

**Память о близких в наших сердцах.
Никто не забыт и ничто не забыто.**

**ВСЕ В МИРЕ СУЩИЕ НАГРАДЫ
БЛАГОСЛОВИТЕ СВЕТЛЫЙ ЧАС!
ОТГРОХОТАЛИ ЭТИ ГОДЫ,
ЧТО НА ЗЕМЛЕ ЗАСТИГЛИ НАС.**

**ЕЩЕ ТЕПЛЫ СТВОЛЫ ОРУДИЙ
И КРОВЬ НЕ ВСЮ ВПИТАЛ ПЕСОК,
НО МИР НАСТАЛ. ВЗДОХНИТЕ ЛЮДИ,
ПЕРЕСТУПИВ ВОЙНЫ ПОРОГ...**

Автор : студентка 23-ей группы
Гридасова Валентина

Пришла война и выгнала хозяина из дома, призвав его к оружию для защиты Великой Родины. Она пришла и душу забрала. Те страшные года вгоняют в дрожь любого: и смелого, и труса. Душа закрылась навсегда и стёрла страшных лет моменты, но найдутся те, кто смело глянет в историю семьи и сохранит в памяти своей славу своего солдата.

Война пришла неожиданно для всего населения нашей страны. Мою большую семью она тоже не обошла стороной. В 1941 году мой прадедущка, Величко Александр Григорьевич был призван Воробьёвским РВК на фронт. До начала войны он работал трактористом и уже имел большую семью. На момент призыва прадеду было 33 года. Забрали в ноябре 1941-го года.



**Величко Александр
Григорьевич**

Прадед прошёл войну от начала и до конца, до Великой победы. Начал его от села Коротояк. Он никогда не рассказывал о том, что там было и что видел. Всегда отвечал, что этого нам знать не нужно. Те годы наложили на память прадеда свой отпечаток, который никогда не должен коснуться светлых душ его родных и близких. Воевал под командованием маршала Советского Союза Конева И.С. Прадед участвовал во встрече с союзниками на р.Эльбе 25 апреля 1945 года. В память о той встрече у него были часы, которые ему подарил американец. Они к сожалению не сохранились. Это серьёзное испытание он и его товарищи вынесли с достоинством. Страшное время, о котором так тяжело говорить и так больно вспоминать. Эта фотография сделана в Польше в 1945 году.



Величко Александр
Григорьевич

За свой боевой путь он получил много наград и в семье они очень ценились. К сожалению своими глазами мне их видеть никогда не приходилось, а вот моя мама не только видела, но и держала его награды в руках. Прадед очень дорожил своими наградами. В 1985 году прадедушка получил юбилейный орден. Это орден Отечественной войны II степени, прадед полученный в честь юбилея с окончания Великой Отечественной войны. Документ о вручении находится в юбилейной картотеке, зашифрован под номером 74. Ранее орден, как и остальные его награды хранился у него дома. У нас часто вспоминают нашего героя и очень им гордятся, немногие из семьи помнят о его наградах. Кто-то был совсем маленьким или же не бывал у деда, но память для них о родственнике священна. Каждый в нашей семье обязан ему жизнь.



Орден Отечественной войны II степени

Прадедушка Саша унёс память о тех страшных годах вместе с собой. Однако мы продолжаем помнить то немногое, что мы знаем, и чтим это в своей светлой памяти. Пускай не знали мы всего, но, значит, много было на то причин. Как сложно это вспоминать, так больно словом передать. Но помнить каждый для себя обязан: чти память близких и родных, прошедших тот путь нелегкий. Настал и мой черёд хранить в памяти семейную историю о подвиге родственника. Помните о родословной своей и храните всё то, что осталось от ваших великих родственников!

**Корни родословной глубоки,
Я мечтаю знать о них побольше,
Времена те были далеки,
Хочется, чтоб помнили их дольше!**

**Связь времён легла на мой листок,
Стало ближе прошлое мгновенно!
Всех эмоций не сдержать поток,
И не нужно это совершенно!**

**Помнить всё и знать родной свой род
Я считаю, что обязан каждый,
Может это приведёт народ
В век равнодушия однажды!**



«Никто не забыт и ничто не забыто» -
Горящая надпись на глыбе гранита.
Поблекшими листьями ветер играет
И снегом холодным венки засыпает.
Но, словно огонь, у подножья — гвоздика.
Никто не забыт и ничто не забыто.



Источники: фотографии, сайты Память народа и Подвиг народа, семейные записи.